

# 整体谋划 系统升级 全面提升

——落实全国两会精神织牢织密公共卫生防护网

改革疾病预防控制体系,提升疫情监测预警和应急响应能力,健全重大疫情防控救治体系,完善公共卫生应急法律法规,深入开展爱国卫生运动……

2020年的全国两会上,经历疫情“大考”的公共卫生治理被赋予改革重任;两会后,各地谋划落实两会精神,加大改革力度,聚力补短板、堵漏洞、强弱项,为14亿人民织牢织密公共卫生防护网。

谋划新局再出发:建立“医防协同、平战结合”机制体系

疫情考验下,我国公共卫生治理整体上如何谋划新局?习近平总书记参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时的重要讲话指明了方向。

“从平战结合的角度,要有一个基础、有一套机制体系。关键时候能拉得出来、顶得上去。”

纲举目张。习近平总书记的重要讲话,为各地探索把医防协同、平战结合作为完善公共卫生体系的突破口,建立区域性、垂直化的防疫体系注入强大动力。

在江西,高效运转、各地联动的公共卫生临床中心呼之欲出。全国人大代表、江西省卫生健康委员会主任王水平说,江西省将推动成立“1+4”,即1个省级加4个区域型的公共卫生临床中心,在特殊时期可调整为战时病房或定点医院,并承担应急指挥调度、处置等功能。

在湖北十堰,当地正着力推进公共卫生体系改革,探索进一步整合疾控部门有关职能,增强疾控监测预警系统的整体战斗力。

作为一名全国人大代表,十堰市太和医院院长罗杰在宣讲两会精神的同时,仍在抓紧调研基层疾控工作如何做到医疗结合。“从基层来看,疾控部门要进一步明确定位,部门功能不能过于分散,要打造‘精锐部队’,以更好应对公共卫生应急挑战。”罗杰说。



5月24日,全国人大代表,十堰市太和医院院长罗杰(左一)参加湖北代表团的审议并发言。(新华社发)

在全国层面,公共卫生体系建设按下“加速键”。国家卫生健康委员会副主任李斌说,下一步将推动加强公共卫生的组织领导,提高全社会对突发公共卫生事件的防范意识,建立集中统一高效的领导指挥体系,完善突发公共卫生事件的应急响应机制。

“人财物”调配升级:补齐短板让基层成为公共卫生的坚强堡垒

诚如政府工作报告所说,对我们这样一个拥有14亿人口的发展中国家来说,能在较短时间内有效控制疫情,保障了人民基本生活,十分不易、成之惟艰。

下一步,织牢织密公共卫生治理这张网,关键在基层、网底在基层。

在吉林舒兰,舒兰市人民医院院长于

洪钢这几天正忙着推进医院PCR实验室建设。建成后,这个实验室每天的核酸检测能力可达200人份。

“今年政府工作报告提出强化基层卫生防疫,对我们来说这是必须啃下的硬任务。”于洪钢说,基层要成为公共卫生的坚强堡垒,离不开物资储备与检测能力的全面提升。

在浙江省杭州市,提升区县级疾控中心实验室检测能力和生物安全防护成为疾控部门的工作重点。

目前,杭州市疾控中心已为13家有实验室的区县级疾控中心配备了核酸提取仪和荧光定量PCR仪,并提出了改造提升实验室的要求,为扩大检测能力、以及应对新发传染病病原体的生物安全防护做更全面的准备。

杭州市疾控中心党委书记赵刚说:

“要完善公共卫生体系,实验室能力建设是其中不可或缺的一环。”

在安徽,安徽省疾控中心目前已挂“公共卫生研究院”的牌子,通过增加人员编制、集中科研资源、筹划科研成果转化应用、保障人员薪酬待遇等一系列改革,让公共卫生人才留得住、有发展。

江西正推行乡镇卫生院人员“县管乡用”,发展基层医疗卫生特色科室建设,提升疾病诊治能力,使之成为群众看病防病的“主阵地”。

“防止小病酿成大疫,是织牢织密公共卫生‘第一道防线’的关键。”王水平说。

**全面提升科技抗疫硬实力:慎终如始打好疫情防控阻击战**

多位代表委员提出,推进科研攻关、向科技要抗疫“战斗力”,正是打赢疫情防控阻击战的关键。

两会期间,科技抗疫成为代表委员们热议的话题;两会闭幕后,代表委员回到自己的工作岗位上,为科技抗疫贡献力量,为加强科研攻关建言献策。

我国现阶段疫苗研制已取得重大进展。目前,我国已有中国工程院院士陈薇团队的腺病毒载体重组新冠病毒疫苗和四项灭活疫苗项目相继获得批准开展临床试验,将在今年陆续完成二期临床试验。

抗疫期间研究疫苗的陈薇另一个身份是全国政协委员。回到实验室,陈薇将继续抓紧推进新冠疫苗的研究,同时她也在思考如何加强我国科研抗疫的“核心力量”;“建议强化顶层设计、整合科技力量、注重前瞻布局,构建产学研用结合的应急疫苗科技攻关体系。”

着眼当下,面向未来。重大突发公共卫生安全事件风险常在,国家长治久安必须下好科技战“疫”的“先手棋”。

(据新华社北京5月31日电)

念,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

少年强则国强。疫情防控阻击战是“教材”,也是“课堂”,上好了这一“课”,特殊时期的别样经历,会化作孩子们茁壮成长的宝贵养分。

## 新华时评

## 我国加快工业数据开放共享 助力中小企业数字化升级

据新华社北京6月1日电 记者1日从工信部获悉,工信部将推动工业数据全面采集,加快工业设备互联互通,推动工业数据开放共享,助力中小企业数字化升级。

工信部提出,引导工业设备企业开放数据接口,实现数据全面采集。同时持续推进工业互联网建设,推动工业数据高质量汇聚,统筹建设国家工业大数据平台,研制产业链图谱和供应链地图,服务制造业高质量发展。

日前,京东数科依托自主研发的区块链数字存证平台,推出区块链电子合同等企业级应用,帮助实体企业提高运营效率,保护交易安全;国网杭州供电公司依托电力大数据精确摸排复工复产“痛点”,推出“转供电费码”等数字应用,助力中小企业渡过难关。

## 汉口北客运中心投入运营

据新华社武汉5月31日电 位于武汉市黄陂区的汉口北客运中心31日正式投入运营。这一客运中心具备运输服务、运输组织、中转换乘、商业服务等功能。它的投入运营将有效支持汉口北专业市场群加快复工复产。

据悉,汉口北客运中心位于黄陂区汉口北专业市场群东北角,紧邻武汉地铁一号线汉口北站和汉口北公交场站。按照设计,该客运中心日均发送旅客3万人次,最高峰可达6万人次,客运班线覆盖17个省(区、市)。

汉口北客运中心除从事旅客运输外,还设有货运仓储物流中心、旅游接待中心等。目前,开通有长途客运线路26条,日均发送81个班次。其中,省际客运班线3条、市际客运班线23条。

记者从湖北公路客运集团股份有限公司了解到,今年7月1日0时起,该公司新荣客运站实施关闭,停止道路客运经营,原新荣客运站所有市际、省际长途客运班线将调整至汉口北客运中心继续经营。

## 国际时讯

## 非洲新冠确诊超14万

据新华社哈拉雷6月1日电 综合新华社驻非洲地区的记者报道:非洲疾病预防控制中心5月31日发布的新冠疫情数据显示,非洲累计确诊病例达142289例,死亡4084例,治愈59864例。

南非是非洲疫情最严重的国家,该国当天报告新增确诊病例1716例,累计确诊32683例。由于疫情防控趋于常态化等原因,多个非洲国家不再每天报告新增病例。除南非外,当天报告新增病例较多的撒哈拉以南非洲国家还有:加纳新增194例、塞内加尔新增110例、几内亚新增66例、毛里塔尼亚新增47例、科特迪瓦新增34例。

多国开始放松防疫相关限制措施。南非、赞比亚、津巴布韦等国6月1日开始陆续复课,首先复课的是毕业班学生,然后是其他年级学生。坦桑尼亚6月1日起恢复体育赛事,但观众数量不可超过比赛场地可容纳人数的一半、观众入场前洗手、观看比赛过程中需佩戴口罩并全程保持社交距离。

## 让孩子们上好“特别一课”

这个戴着口罩迎来的“六一”国际儿童节,注定与以往有些不同。我们要向孩子们道一声“节日快乐”,同时也应思考一个话题:特别的时刻,如何把过去几个月的经历变成“教材”,让孩子们上好成长中的“特别一课”?

学校开起了“网上课堂”,小伙伴们许

## 高投集团落实推进“六大”活动要求 对标一流企业 推动集团高质量发展

本报讯 通讯员夏星报道:近日,高投集团召开了落实推进咸宁高质量发展“六大”活动领导小组第一次会议。

会议要求集团全体干部职工进一步提高对“六大”活动的认识,将“六大”活动的开展当做高投转型升级、高质量发展的重大机遇。要围绕转型发展示范区、特色产业增长极、自然生态公园城市这三个专项策划项目,在投资、融资及项目等方面体现“六大”活动主题,统一思想、对标路径,以追求实际效果为导向,明确考核目标。

高投集团要求,将“六大”活动开展的措施、要求、步骤对标国内、省内一流企业,促使高投的现代企业制度建立及经营管理达到一流标准。领导干部要以身作则,全力以赴,把“六大”活动的开展作为转变干部作风、务实重行、推动公司发展的机遇。通过“六大”活动的开展,高投战略定位、发展方向、实现路径得到进一步明确清晰,并取得实实在在的阶段性成果。

**咸宁高投集团**  
XIAN NING HTI GROUP

## 咸安区税务局 积极推进退役士兵 社保费接续补缴工作

本报讯 通讯员周若涵、王冰报道:“太好了,又完成了一批退役士兵社保费补缴!”近日,咸安区退役军人事务局周会计拿着一摞厚厚的刚开具出来的社保费发票,开心地说道,据了解,这次退役士兵社保费接续补缴一共开具了223份发票,金额达501.17万元,是自退役士兵社保费接续补缴政策实施以来,咸安区税务部门单月开票数量最多的一次。

退役士兵社保费接续补缴是党和政府在2019年以来实行的重大社保补助政策,主要是解决以安排工作方式退出现役的困难退役士兵基本养老和基本医疗保险问题。具体补缴流程为由退役士兵个人向当地退

役军人事务部门提交申请材料,由当地退役军人事务部门进行审批,审批过后由人社、医保部门根据补缴年限生成核定单,再由税务部门配合当地退役军人事务部门提取核定开票,完成补缴工作。

自该项工作启动以来,咸安区税务局主动与区退役军人事务局保持联系,时刻关注工作进展,并适时提出合理建议,做到经办环节与征收环节无缝对接,确保业务流转顺畅。截止目前,咸安区税务局已顺利完成340人、金额879.67万元的退役士兵社保费接续补缴工作,工作进度排在全市前列,部分退役士兵已经开始享受退休待遇。

## 湖北省大学生创业项目扶持专项资金政策

### 一、补贴对象

普通高等学校全日制毕业生(含专科生、本科生、硕士研究生、博士研究生)在咸宁市内自主创办企业、个体经营或从事农业合作社,并依法登记注册,取得工商营业执照的创业项目。

### 二、补贴标准

符合条件的项目,每户按规定给予2至20万元的资金扶持。

### 三、申报条件

1、按国家规定依法在咸宁市内办理工商营业执照和银行开户许可证;

### 四、办理程序

1、项目申报:符合条件的创业项目申请人,登录“湖北省大学生创业扶持项目申报平台”进行网上注

册和项目申报。

2、项目初审:各县(市、区)团委和人社部门审查项目申报信息,并进行现场考察,符合条件的报市人社局和团市委。

3、项目汇总:各高校就业创业工作主管部门会同项目工商注册地人社部门签字盖章;团市委会同市人社局签字盖章后上报。

4、专家评审:省人社厅、省教育厅、团省委、高等院校、专业行业协会、风险投资机构或企业等相关人员组建评审团,进行项目评定,确定扶持金额(扶持金额10万以上的项目需现场答辩);

5、资金拨付:省人社厅、省教育厅、团省委根据评审团意见,向社会公示7个工作日,对公示无异议的创业项目,按规定拨付扶持资金。

### 五、审核受理单位及联系电话

由当地公共就业和人才服务机构审核受理,联系电话:8235381(市直)、8314820(咸宁)、6323302(嘉鱼)、5332775(赤壁)、4353001(通城)、13886531356(崇阳)、2880386(通山)。

**就业创业扶持政策宣传⑥**  
**解读之窗**

## 农行嘉鱼县支行授信7.5亿 助力嘉鱼山水林田湖草国土综合整治

本报讯 记者周莹、通讯员程黎明报道:5月28日,记者从农行嘉鱼县支行获悉,该支行向嘉鱼县山湖田园投资建设有限公司发放了贷款1.5亿,首笔贷款6000万于三天前已到账,目前共投放了2.1亿元。农行嘉鱼县支行向该项目授信7.5亿元。

据了解,嘉鱼县国土资源综合整治试点项目即嘉鱼县山水林田湖草国土综合整治项目,是湖北省国土资源综合整治试点项目,于2018年经省国土资源厅批准实施。

本次授信贷款重点支持嘉鱼县山湖田园投资建设有限公司所辖片二区项目,拟对嘉鱼县官桥镇朱砂村、石鼓岭村、两湖村、港南村、官桥村局部进行“山水林田湖草”综合整治、美丽乡村建设、农村产业融合发展示范园建设。项目总投资11.53亿元,综合整治国土面积4.2万亩。主要包括:水生态环境保护与修复,提升河流湖泊水质、裸露山体植被修复、编织绿色大网、农田利用格局调整、修复水田生态污染、村庄整治、完善基础设施、村庄道路景观与功能提升、保护生物多样性等十大工程。通过该项目实施,可增加耕地面积3960.28亩。

## 生活美学馆对外开放

本报讯 记者祝丹娜、通讯员彭熙成报道:5月31日上午,桂语江南项目生活美学馆对外开放,项目建成后将为市民提供一个高端、舒适、居住环境优美的生活居住区,为城市增添一道风景线,为市民幸福生活加码。

据了解,该项目位于城区主干道长安大道85号,交通便捷,周边教育、商业、医疗、市政及景观配套齐全。五大主题花园,让您的每一次归家,犹入公园。项目总占地约28000m<sup>2</sup>,总规划建筑面积133482.9m<sup>2</sup>,由五栋33层高层和沿街两层商铺及两层地下停车场组合而成;规划总住户676户,停车位765个,总计划居住人口约2146人。

为树立城市物业服务水平的行业标杆,该项目配备了“中国物业服务百强企业综合实力TOP10”的龙湖物业。有着22年高端物业管理经验,以“细节服务”著称的龙湖物业在1998年于国内最早获得香港品质保证局ISO9001国际质量体系认证及英国皇家认可委员会品质认证,在重庆、北京、上海等50余个城市开展了规范化的物业服务工作,服务超过200万户业主。

## 湖北科技学院附属第二医院名医风采

### 医院简介

湖北科技学院附属第二医院/临床医学院/咸宁市精神卫生中心,三块牌子一套班子。医院座落于咸宁市温泉老城区,占地面积53.6亩,建筑面积约5万平方米。医院(医学院)现有职工500人,其中正高职称29人,副高职称65人;博士27人,硕士52人;二级教授4人,三级教授4人;国务院津贴专家1人,省政府津贴专家5人,楚天学者和彩虹学者4人。

医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室;购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。



放射科简介

咸宁市放射学会常务委员,市医联体理事会专家。影像工作26年,对骨肌及腹部疾病诊断有丰富经验。主持省级课题1项、校级课题5项,以第一作者发表论文20余篇,其中核心期刊11篇。

乐治文,男,放射科副主任

咸宁市放射学会常务委员,影像工作24年。对头颈部及胸部疾病影像诊断有丰富经验,近几年主持校级研究课题1项,参编影像专业教材两部,参与省级及市厅级研究课题多项。

我科现有专业技术人员14人,其中高级职称2人,博士1人,硕士3人。拥有西门子64排128层螺旋CT、1.5T超导磁共振、西门子数字胃肠及数字X线机,能对头颈部、胸部、腹部及骨关节等全身各部位进行三维高清成像。科室全体医务人员24小时为病友提供全程优质服务,欢迎来电垂询:0715-8102631。

医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)茶花路58号(西门)  
健康热线:0715—8102616